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PROCÈS-VERBAL de la première réunion 2022-2023 des membres du 
comité EHDAA, tenue le mercredi 19 octobre 2022 au Complexe administratif 
de St-Félicien, salle 205 (2e étage) 

 
SONT PRÉSENTS : Cathy Girard Enseignante en adaptation scolaire au primaire 
 Pauline Fortin Enseignante en adaptation scolaire au secondaire 
 Nancy Fortin Travailleuse sociale / Ressource régionale en psychopathologie 
 Mireille Tremblay Parent membre 
 Annie Asselin Parent membre 
 Éricka Dubois Parent membre 
 Cathy Bolduc Parent membre 
 Nathalie Potvin Parent membre 
 Laury Goderre Parent substitut 
 Marianne Simard Coordonnatrice clinique en déficience physique 
 Denis Houle Coordonnateur équipe intervention jeunesse CIUSSS 
 Nancy Bilodeau Représentante du Centre de services scolaire 
 Émilie Routhier Représentante du Centre de services scolaire 
 Sylvie Gilbert Secrétaire du comité 
Présente en visio : Joannie Lalancette Parent membre 
Présente en visio : Mylène Boivin Technicienne en éducation spécialisée 
 

SONT ABSENTS : Jessica Beauregard Parent membre 
 Claudia Lacasse Parent membre 
 Hugo Tremblay Parent membre 
 Patrice Plourde Directeur écoles Bon-Pasteur / La Source / Les Prés Verts 
 

INVITÉE : Mélanie Bédard Conseillère pédagogique en adaptation scolaire et RÉCIT 

 

 
1. ACCUEIL ET BIENVENUE 

 
Mme Mireille Tremblay souhaite la bienvenue aux membres du comité à notre deuxième 
rencontre 2022-2023. 
 
 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
Mme Mireille Tremblay fait la lecture de l’ordre du jour. 
 
Il est proposé par Mme Éricka Dubois et secondé à l’unanimité que l’ordre du jour soit adopté 
tel que présenté. 
 
 

3. LECTURE ET APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 21 SEPTEMBRE 2022 
 
Mme Mireille Tremblay fait la lecture des grands titres seulement puisque les membres en ont 
pris connaissance au préalable. 
 
Il est proposé par Mme Cathy Girard et secondé à l’unanimité que le procès-verbal soit adopté 
tel que présenté.  
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4. RAPPORT DE LA PROTECTRICE DE L’ÉLÈVE 
 
Mme Nancy Bilodeau fait la lecture du rapport de l’année scolaire 2021-2022. 
 
 

5. PLAN D’ENGAGEMENT VERS LA RÉUSSITE (PEVR) 
 
Ce point est récurrent à chacune de nos rencontres. À l’aide d’un document présenté aux 
membres, Mme Bilodeau nous informe sur les étapes réalisées à ce jour. 
 
Les rencontres du comité d’engagement vers la réussite des élèves (CERÉ) se poursuivent selon 
le calendrier prévu. 
 
 

6. PARCOURS DE FORMATION 
 
Notre invitée de ce soir, Mme Mélanie Bédard, conseillère pédagogique en adaptation scolaire 
et RÉCIT, nous présente les différents parcours de formation au primaire et au secondaire en 
adaptation scolaire pour les secteurs de Roberval, St-Félicien et Dolbeau-Mistassini. 
 
Pour ce qui est du secteur de Normandin, une réflexion est en cours afin d’analyser cette 
même possibilité, à condition que le nombre d’élèves soit aisément suffisant. Pour le moment, 
un transport vers les autres secteurs est offert aux élèves concernés. 
 
Mme Bilodeau mentionne que les élèves de ces parcours sont impliqués dans la vie de l’école et 
participent à toutes les activités organisées, au même titre que la clientèle en classe régulière. 
 
Plusieurs questions des membres sont répondues et ceux-ci sont très satisfaits de la présentation. 
La copie du document présenté par Mme Bédard leur est remise. 
 
 

7. ORGANISATION DES SERVICES ÉDUCATIFS AUX EHDAA 
 
a) Politique d’adaptation scolaire 

La politique se retrouve sur le site du Centre de services scolaire et a également été remise 
aux membres. Mme Bilodeau les invite à en prendre connaissance. 
 

b) Codes de difficulté 

Le document « L’organisation des services éducatifs aux élèves à risque et aux élèves 
handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage (EHDAA) » a été transmis aux 
membres au préalable. Mme Bilodeau mentionne que tous les codes de difficulté y sont 
très bien expliqués. Elle cite quelques exemples pour faciliter la compréhension de ceux-ci 
qui sont en lien direct avec le processus de validation. 
 

c) Processus de validation 

Mme Bilodeau mentionne que depuis le début de la pandémie, le processus de validation 
a été mis sur pause. 

Habituellement, le Ministère nous demande de leur faire parvenir un échantillonnage au 
hasard d’une vingtaine de dossiers de validation. Par la suite, une vérification est faite de 
leur part afin de s’assurer que notre processus de validation a été bien fait et que nous 
avons attribué les bons codes de difficulté avec les bons motifs. Un financement nous est 
octroyé par la suite. 
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Toutefois, depuis la mise sur pause du processus de validation, nous continuons quand même 
de valider en continu tout au long de l’année, mais sans l’échantillonnage de dossiers et 
selon les trois (3) critères de base obligatoires établis par le MEQ : 

 évaluations, diagnostics ou conclusions professionnelles 
 incapacités et limitations importantes sur le plan scolaire 
 mesures d’appui mises en place 

Quelques exemples de situation d’élèves sont donnés pour aider à la compréhension. 

Mme Bilodeau mentionne que le Ministère est encore en réflexion quant au processus de 
validation. Celui-ci est présentement en cours de révision avec des projets-pilotes. Nous 
aurons d’autres informations en cours d’année. 

 
 

8. ALLOCATIONS 2022-2023 
 
Ce point a été reporté à notre prochaine rencontre puisque les données provenant du service 
des ressources financières seront disponibles en novembre seulement. 
 
 

9. OFFRE DE FINANCEMENT DE PROJETS 2022-2023 (LANCEMENT) 
 
Dès demain, nous acheminerons aux écoles par courriel, l’offre de financement de projets 
2022-2023. Comme à tous les ans, un montant global de 1000 $ est disponible. La date 
d’échéance pour présenter leurs projets sera fixée au vendredi le 24 février 2023. 
 
Nous ferons un retour sur ce point à notre rencontre du 8 mars 2023. 
 
 

10. PLAN D’ACTION DU COMITÉ ET PLAN DE COMMUNICATION DU SOUS-COMITÉ 
 
Mme Mireille Tremblay mentionne rapidement qu’elle souhaiterait organiser une activité en 
lien avec la semaine de la persévérance qui se tiendra en février prochain. Les membres sont 
invités à y réfléchir et nous y reviendrons éventuellement. 
 
 

11. BUDGET 
 
Budget annuel : 3 500.00 $ 

Dépense : 32.46 $  Les frais reliés à notre première rencontre ne sont pas encore passés. 

TOTAL : 3 467.54 $ 
 
Mme Mireille Tremblay mentionne que des montants pourront être utilisés pour le prochain 
congrès annuel de la Fédération des comités de parents. Puisque c’est le 50e anniversaire de la 
fédération et que celle-ci avait débuté à Jonquière, alors pour souligner l’événement, le congrès 
se tiendra au Saguenay cette année. Plusieurs activités et ateliers sont prévus. Mme Tremblay 
nous reviendra éventuellement avec les détails. 
 
Également, comme à tous les ans, un montant de 1000 $ est réservé pour les projets EHDAA. 
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12. COMITÉ DE PARENTS 
 
La première rencontre 2022-2023 qui se veut plutôt protocolaire a eu lieu le 17 octobre dernier. 
Mme Tremblay mentionne entre autres, la visite de M. Patrice Boivin et Mme Chantale Simard 
pour la présentation du PEVR ainsi que celle de M. Carl Gauthier pour le bilan du transport 
scolaire. 
 
 

13. COMITÉ MSSS-MEQ LOCAL 
 
La première rencontre du comité régional aura lieu le 28 octobre prochain. Par la suite, le 
comité local se rencontrera et Mme Bilodeau nous reviendra sur les points traités lors de notre 
prochaine rencontre du comité EHDAA. 
 
 

14. CORRESPONDANCE 
 
Aucune correspondance. 
 
 

15. VARIA 
 

 Autorisation de transmission de renseignements 

Ce point a été ajouté puisqu’il manquait les formulaires de 3 parents. 
 
 

16. LEVÉE DE LA RÉUNION 
 
Mme Nathalie Potvin propose la levée de la réunion à 20 h 50. La prochaine rencontre se 
tiendra le mercredi 18 janvier 2023. 

 
 
 
 
 

NANCY BILODEAU 
Représentante du Centre de services scolaire 


